

政法暖新闻

警法警事

帮聋哑姑娘找回丢失钱物 她向民警竖起大拇指

本报讯(记者 安娜 通讯员 贾德京)6月28日,回民区公安分局中山西路派出所民警快速帮助聋哑群众找回丢失的手机和钱包,获得群众点赞。

6月28日18时许,中山西路派出所值班大厅走进一名年轻女子,情绪十分焦灼,不停用手比划着极力想表达什么。民警立即意识到应该是聋哑人士遇到了困难。随

后,民警通过书写的方式询问后得知,这名女子的手机和钱包不慎丢失,请求派出所民警帮助寻找。

民警一边安抚报警人,一边根据线索初步判断其物品极有可能是在某公交站附近丢失的,随即开始调取查看周边公共监控视频。经查找,确认是被路过的一名环卫工人捡走了。经过多方沟通,民警联系到了对方,在告知其情况后,

这名环卫工人及时将手机和钱包送到派出所,交到报警女子的手中。

前后仅用不到两个小时就拿到了失而复得的物品,报警人的脸上露出了笑容,不停地竖起大拇指向民警表示感谢,并在自己携带的写字板上写下“谢谢警官帮我找到手机和钱包”几个大字,表达对民警的感激之情。

私自改装电动自行车 引发商铺火灾

本报讯(记者 安娜)在对收购回来的二手电动自行车进行私自改装过程中,电动自行车电气线路短路,引发火灾,最终导致一电动自行车经销部起火,多辆电动自行车被烧成“空壳”。所幸,公安、消防等相关部门工作人员及时赶到将火扑灭,未造成人员伤亡。7月1日,记者了解到,私自改装的男子因其行为已构成过失引起火灾,被警方依法处以行政拘留。

据了解,6月23日15时48分,玉泉区清泉街一电动自行车经销商铺起火。接到报警后,辖区公安、消防等部门的工作人员及时赶到现场,最终将火扑灭。此后,经玉泉区消防救援大队依法对现场进行勘验后发现,该电动自行车经销部的工作人员段某在对收购的二手电动自行车私自改装过程中,电动自行车电气线路短路,引发火灾事故,其行为已构成过失引起火灾。依据《中华人民共和国消防法》第六十四条第二款之规定,目前,玉泉区公安分局兴隆巷派出所对违法人段某处以行政拘留10日的处罚。

呼和浩特消防提醒广大市民:为了您和他人的生命安全请勿心存侥幸,自觉抵制使用非法改装的电动自行车以及电池,避免火灾事故的发生。

男子称被狗咬伤索赔 监控录像查出有诈

本报讯(记者 安娜)7月5日,记者从玉泉区公安分局鄂尔多斯路派出所了解到,警方成功破获了一起诈骗案,将打着被狗咬伤的旗号,向狗主人索赔的嫌疑人依法拘留。

6月21日,鄂尔多斯路派出所接到受害者汪先生的报警电话,称有人以被他养的宠物狗咬伤为由,向其索赔2000元。然而,事后通过查看监控录像,汪先生才发现自己的狗并未咬到对方,因此怀疑对方是诈骗。接到报警后,民警迅速赶往现场调取了监控录像,通过反复查看,确定了事发时,汪先生家的宠物狗并没有靠近过索赔的男子,更不存在将对方咬伤的情况,初步确认该男子涉嫌诈骗后,警方于6月28日将其抓获。

经询问,该嫌疑人李某对其违法行为供认不讳。目前,鄂尔多斯路派出所根据《中华人民共和国治安管理处罚法》第四十九条之规定,对李某予以行政拘留的处罚。

独居老人家中病倒 民警上门救助转危为安



本报讯(记者 安娜 通讯员 贾德京)“多亏你们及时赶来送我就医,才让我得到最及时有效的救治。太感谢了,你们真是为民服务

的好警察!”7月3日,回民区公安分局化工路派出所接到辖区七旬老人许女士的感谢电话。

6月21日,回民区公安分局化工路派出所接到110指挥中心派警,称一位独居老人因病倒地动弹不得,求助民警上门救助。接警后,化工路派出所民警立即回拨报警人手机号码与其取得联系。“我家住回民区时代华城小区,快来救救我……”电话中,老人声音微弱地求助说。意识到情况紧急,民警立即向该小区赶去。同时,他们联系到社区网格员,通过询问和排

查,确定了老人所住的具体楼栋单元以及门牌号。当民警来到老人家门口时,便听到屋内有呻吟声。通过向屋内大声喊话征得老人同意后,民警以最快的速度破锁入户。此时,120急救人员也赶到现场,众人合力将躺在地板上的老人小心翼翼地用担架抬上救护车后送往医院。

此后几天里,民警一直牵挂着老人,多次联系到医护人员询问老人情况。经过治疗,脱离生命危险的老人也第一时间给化工路派出所的民警打去电话致谢。

基层社会治理

武川县公安局 组织开展污水验毒 检测采样工作

本报讯(记者 安娜)为推动禁毒工作的深入开展,连日来,武川县公安局禁毒大队深入辖区居民住宅区,进行了生活污水中毒品成分的溯源检测采集工作。

在此次检测采样工作中,民辅警们严格按照污水毒品检测的相关技术规范进行操作,通过细致规划,合理安排,运用专业的采样器具,对辖区内10个小区的污水井进行了有针对性的样本采集。在采集过程中,民警们确保每一步操作都符合标准,对污水水样进行了详细地登记、密封,并及时将检测样本送至专业机构进行检测。

此次污水验毒工作不仅提升了武川县公安局禁毒大队在污水取样分析检测毒情方面的实战能力,也为全面禁毒情报预警检测提供了有力支持。

多部门联动 成功化解一起坟墓损坏赔偿纠纷案件

本报讯(记者 安娜)7月5日,记者从呼和浩特市司法局了解到,清水河县五良太司法所联合乡执法队、派出所、康圣庄村委会等部门成功化解一起因施工损坏坟墓引起的赔偿纠纷案件,有效地维护了辖区的和谐稳定。

据了解,今年5月份,以张某某为负责人的某施工队在清水河县五良太乡康圣庄村委进行高标准农田整改施工过程中,误造成村民刘某维、刘某扣、刘某来三家人的祖坟被部分动土。经过多次交涉,双方就赔偿问题无法达到共识。此后,五良太司法所接到康圣庄村委反映后,立即联系乡执法队、派出所、康圣庄村委会共同前往现场调查调解。工作人员将双方分开做思想疏导,同时向周边邻居了解取证。为了快速妥善化解该纠纷,工作人员邀请双方到司法所调解室进行调解。

在6月25日的调解会上,五良太司法所工作人员向张某某耐心讲解《中华人民共和国民法典》中关于侵害

他人民事权益造成损害应当承担侵权责任的有关规定和《最高人民法院关于确定民事侵权精神损害赔偿责任若干问题的解释》的有关规定,并向张某某说明,坟墓的破坏不仅违背了公序良俗,而且影响了死者亲属的祭祀,造成一定的精神损害,且坟墓的构筑需要投入一定的人力、物力,于情于理于法,张某某都应给予适当的赔偿。最后,乡执法队、派出所、康圣庄村委会等部门工作人员结合当地实际就坟墓损坏程度、坟墓损坏赔偿标准进行释法说理,向当事人双方提出合理的赔偿数额建议。最终,当事人双方达成共识,张某某施工方支付刘某维、刘某扣、刘某来赔偿款3.65万元。双方当事人当场在调解协议书上签字,握手言和。目前,本纠纷联合调解成功履行协议后协调法院进行司法确认程序。至此,这起祖坟损害赔偿纠纷得以圆满及时化解,有效维护了辖区社会和谐稳定,也为乡村治理营造了良好的法治环境。